

豪宅入伙人口增 求診連年升 博愛250萬擴建急症室

元朗區人口隨着豪宅新盤近年相繼入伙而顯著增長，區內的博愛醫院急症室求診人數最近三年持續上升，單是今年首兩季已超越去年全年。院方斥資250萬元擴充急症科病房，面積增加逾倍外，亦增設10張病床，冀快速為患有呼吸道疾病、中毒等病人診斷治療，同時會加強監控，以防精神異常病人或醉酒者滋擾其他病人，新急症科病房今開始啓用。

本報記者 鄧如菁

博愛醫院急症室今年首兩季求診人次平均每天377人次，較2010年的324人次，及去年的345人次明顯增加。博愛醫院急症科副顧問醫生劉柱良表示，自從Yoho Town、Yoho Midtown等新屋苑相繼落成後，區內人口愈來愈多，預計未來仍會增加。

聯合會診減病者留醫

該院急症科病房2007年起投入服務，為中毒、患有呼吸道疾病、胸口痛等病人，包括精神異常病人，提供快速診斷檢查和按病人情況，提供針對性治療。劉柱良說，該病房另一特色是會安排聯合會診，舉例為精神異常病人安排精神科醫生、急症科醫生及社工，提供適切治療，目的是減少專科病房留醫人數，紓緩專科部門的工作量。

以中毒病人為例，若病人獲安排入住內科病房，平均住院時間需約80小時，但入住急症科病房則只需29.5小時。他解釋，在內科病房留院，一般會先經由實習醫生處理，再聯絡主診醫生，最後或要再找高級醫生，需時甚長，但急症科病房會即時聯絡專科醫生，提供

快速診斷治療。他續說，中毒病人平均每次住院僅1.8天，但在其他專科病房則需留醫5天。

增設施防精神病者滋擾

不過，由於舊有急症科病房缺乏隔離病格，部分精神異常病人對其他病人或構成滋擾，而且室內通風較差，博愛醫院斥資250萬元「改裝」病房，並由地下遷至7樓，面積由385平方米，增加至900平方米。

劉柱良表示，新病房會由原來30張病床增至40張。鑑於同區有醫院會發生醉酒人士打碎玻璃，擅自啓動消防花灑等，病房除設置一般病格外，亦設有隔離病格、加強監控病格等，分隔一般及精神異常病人，同時會安排當值保安，以加強風險管理，又會增派護士駐守，由原來每4名增至6名，全面監察病人情況。另會加裝雙出口及救命鐘設備，保障職員安全。

►劉柱良（左一）稱，新急症科病房每更會有四名護士及專科醫生駐診

►劉柱良表示，鐵通只可承受20公斤重量，避免精神異常病人藉以上吊



香港電視誕生 冀年終獲發牌

【本報訊】記者戴正言報道：正等待政府發免費電視牌照的城市電訊，昨日改名為「香港電視網絡有限公司」。城市電訊（香港）有限公司主席王維基表示，公義及民意都站在他那邊，有信心政府最終



►王維基
相信香港
電視最終
會獲發牌照

會發牌，並希望年底前能獲批牌照。他又說，不會再回應亞視高層的「瘋狂鬧劇」。

王維基：有公義民意支持

城市電訊昨舉行電視台命名儀式，正式改名為「香港電視網絡有限公司」，簡稱香港電視。台徽是一個不停改變顏色的人腦，寓意公司不會墨守成規，打破界限。王維基致詞時表示，開辦新電視台壓力好大，路途艱難，但改革香港電視行業是他的使命。他指出，香港不能再依靠金融等行業，香港要發展創意工業，必須做好電視行業這塊基石，他希望新台能為市民帶來更多選擇。

面對政府遲遲不發牌，王維基說，市民及立法會議員支持增發牌照，相信公義及民意都站在他那邊，自己問心無愧。他有信心政府最終會發牌，並希望年底能獲得牌照。問及萬一失敗會否提出司法覆核，王維基說，目前還言之過早，但法律行動會是其中一個方法。

王維基又重申，亞視高層早前對他的指控是瘋狂鬧劇，他不會再回應。他又說，未來會在香港電視投資30億元，目前公司共有220個藝員，過去8個月共拍了8套劇，計劃會再拍4套，公司未來會主打劇集、新聞記錄片等節目。

男性佔85% 網上交友高風險

愛滋感染個案破單季紀錄

【本報訊】記者夏蘆明報道：本港今年第3季共接獲140宗愛滋病毒感染個案，感染數字創單季新高，當中85%感染者是男性，主要透過男男性接觸感染。小童群益會表示，同志青少年近年「出櫃」較以往早，多透過網上交友，感染風險增加，建議政府、學校、家長應對同志青少年全面支援，減低青少年感染愛滋病風險。

衛生署衛生防護中心顧問醫生黃加慶昨日表示，在本季的140宗愛滋病毒感染個案中，67人透過同性或雙性接觸受感染，28人透過異性接觸受感染，1人為注射毒品人士，而44名感染者的傳播途徑因資料不足而暫時未能確定。在140名受愛滋病毒感染人士中，112名為男性，28名為女性。

男男性接觸感染續升

他續稱，今年首三季共有393宗呈報個案，約為去年全年總數的90%，主要原因是男男性接觸感染個案今年持續增加。季內共有17宗新增愛滋病毒感染個案，其中5%的新增個案是透過同性或雙性接觸受感

染，35%是透過異性接觸感染。

黃加慶特別指出，男同性戀者使用安全套的比率較低，導致感染風險增加，他預計這個情況會繼續成為關注課題，認為相關的社群有需要放開忌諱，多了解及正視採取預防措施的重要。

小童群益會向無限計劃社工周峻任說，同志青少年出櫃呈年輕化，由於害怕被社會歧視和排斥，同志青少年往往於網上交友，同時又害怕向學校和家庭求助，其中男同志很多時自我形象較低，支援網絡較弱，較難拒絕不安全的性行為要求。

他說，現時學校性教育嚴重不足，令愛滋病預防工作更加困難，政府、學校應為同志青少年提供全面成長資訊，包括性教育和愛滋病預防工作，家長也應以開放態度提醒青年人在關係上定下界線，保護自己，可以大大減低青年人感染愛滋病的風險。

計劃主任姚佳樂表示，小童群益會在鑽石山、灣仔、屯門及大埔均有為男同志提供愛滋病抗體快速測試服務，服務免費、不記名和保密，另設有家長支援服務。

港漢深圳食河豚中毒

【本報訊】記者鄧如菁報道：河豚有毒，但不少人甘冒險進食！衛生防護中心公布今年首宗懷疑中河豚毒個案，一名男子前晚於深圳朋友家中進食河豚後疑中毒，出現噁心、嘔吐等徵狀，昨入住北區醫院，情況穩定。有專科醫生表示，進食河豚有一定風險，市民若進食毒素含量高的河豚，會出現呼吸困難引致死亡，建議市民避免進食。

該名32歲本港男子與友人共30人，前晚於深圳朋友家中晚膳，他進食河豚約15分鐘後出現噁心、嘔吐、面部和前臂麻痹、暈眩及呼吸困難等徵狀，昨日入住北區醫院，情況穩定。至於其他人有否出現中毒徵狀，衛生防護中心則未有相關資料，目前仍跟進有關個案。

衛生防護中心數字顯示，去年本港有兩宗進食河豚後中毒個案，涉及四人；昨日一宗則為今年首宗個案。中心指，河豚毒素在烹煮過程中不會被分解，呼籲市民不應進食。

香港中毒諮詢中心顧問醫生謝萬里表示，河豚毒素遍布身體，雖然是主要集中在肝臟、卵巢、皮膚，但若進食過量河豚魚肉，亦有機會中毒。他指，河豚毒素多少會視乎飼養環境，若市民進食後，毒素會令人出現腸胃不適、嘔吐、面部及口部麻痺，吞嚥困難等，嚴重者甚至出現假昏迷、假死，呼吸困難引致死亡。市民一旦進食河豚後中毒，應及早送院，接受支援性治療，48小時內情況會好轉。

義診四年助汶川傷者站起來 仁醫潘德鄰獲紅會嘉獎

【本報訊】據中新社報道：在四川汶川大地震後，4年來在災區致力協助在地震中受傷殘疾病人的香港骨科醫生潘德鄰，昨日在北京獲中國紅十字會頒發「中國紅十字志願服務特別貢獻獎」。這些年來，他參加香港紅十字會援助汶川地震災區項目回的里程，總計逾20萬公里，他坦言堅持並不容易，但傷者康復重過新生，是最好的回報。

2008年四川汶川大地震以來，潘德鄰堅持每月最少一次在周末休息時間前往四川，為康復人士診療，在德陽康復及假肢中心，為1200人裝上義肢，協助1500人脫離病痛。

中心的年輕社工和病人，習慣稱呼這位來自香港、愛好古琴的醫生為「潘德鄰」，潘德鄰說，這些年堅持下來並不容易，而傷者的康復就是最好的回報，在汶川地震災區的幾年中，每一階段的醫療工作都有重點，從最開始為傷者安裝假肢，到治療慢性炎症，再到後期隨訪，病人傷情好轉，成為他堅持下來的動力。

現在，汶川地震災區未完全康復的傷者越來越少。「按工作安排，以後去四川可能不會那麼頻密，但援助工作還要繼續下去」，他說。汶川地震五周年時，自己的身份將轉為顧問，從事災區培訓和隨訪工作，並把設備和技術留在災區。他也將此看作紅十字志願者需承擔的責任。



▲潘德鄰醫生（右）於2009年在德陽眼科醫院為動手術之病人覆診，旁為當時尚未加入特區政府的高永文醫生

港司機保稅區走私被捕

【本報記者黃仰鵬深圳四日電】在高額利潤驅使下，近年來深港跨境走私電子產品案件激增，且「怪招」頻出。深圳海關早年前破獲了一起深圳福田保稅區隔離鐵絲網上剪洞走私案，參與走私的香港司機方志強日前在深圳市中級人民法院出庭受審。

近年來，深港跨境走私分子使出的各種招數可謂「五花八門」，既有從架空中飛索、挖地下通道，更有通過剪斷鐵絲網偷運貨物。據了解，2008年4月12日，深圳海關在福田保稅區破獲了一起電腦硬盤走私案，行動中查扣涉嫌車

輛9台，當場查獲涉嫌走私的電腦硬盤共計164箱4726個，案值約160萬元，並一舉抓獲涉案人員26名，其中13人被刑拘。

據了解，該起走私團夥頭目程某在福田保稅區隔壁開設了一間閒置的洗車廠，與保稅區僅隔一層鐵絲網。為了策劃從香港走私電腦硬盤進入深圳，程某僱請了香港司機申報空車，趁夜進入福田保稅區，再由團夥成員剪開保稅區鐵絲網，經洞口將貨物迅速運出保稅區。



治喪處：香港殯儀館
通訊處：永興電機有限公司
地址：香港英皇道六七九號
電話：二五六一五二六一八
親屬繁衍：恕未盡錄

地址：香港千諾道西131至132號地下
電話：二五四九七〇一
一